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PER PICCOLE PRODUZIONI DI TEATRO
DI STRADA, CIRCO e TEATRO DI FIGURA





“MigrAZIONI” è un Premio Nazionale per la produzione di spettacoli di strada, di circo contemporaneo e di teatro di figura indetto dall’ANAP – Associazione Nazionale Arti Performative. Il concorso è un progetto teatrale e circense che vuol favorire, attraverso la programmazione in svariati Festival, le nuove produzioni di spettacolo del settore che siano dedicate ai temi del dialogo Interculturale, dell’umanità migrante e del viaggio.

“MigrAZIONI” 2017 prevede un aiuto alla circuitazione delle produzioni, con la garanzia di un numero minimo di repliche, grazie alla collaborazione di 18 enti promotori che organizzano Rassegne e Festival su tutto il territorio italiano.

La giuria del concorso, composta dai direttori artistici dei festival aderenti all’iniziativa, è stata presieduta nel 2017 da Carlo Lanciotti, presidente ANAP e da Adriana Dallea, responsabile delle attività culturali del Comune di Sasso Marconi. I vincitori della prima edizione del concorso sono stati i seguenti:

"Eppur bisogna andar" di Serena Cercignano vince nella categoria BEST PERFORMER, 

per aver affrontato il tema della Migrazione con leggerezza e profondità; per aver saputo costruire un originale intreccio narrativo collocato nel contesto della grande migrazione italiana verso il Sud America; per aver dimostrato notevoli capacità teatrali e musicali; per l'efficacia della costruzione scenografica.

"La cucina errante" di Claudio & Consuelo vince nella categoria BEST DUO, 

per aver espresso il tema del viaggio con delicata poesia, in sintonia perfetta con numeri di giocoleria e abilità musicali; per la capacità di coinvolgere il pubblico con una fine affabulazione, riportando in piazza un teatro autentico e mai scontato; per la pregevole cura artigianale nella realizzazione di oggetti di scena e costumi.

Menzione Speciale alla proposta di Stradevarie "Miraggi migranti" (con raccomandazione ai festival di sostenerla),

per aver saputo raccontare l'Odissea del Migrante in modo originale, attraverso il linguaggio universale delle figure e del gesto; per aver saputo interpretare in maniera innovativa le tecniche del teatro di figura creando una dimensione comunicativa immediata ed efficace; per l'alto valore sociale e culturale che l'esperienza di questa produzione riveste.
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